

“哈伦·小驿”检察车开到家门口

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军 实习生 乌日恒)

记者从内蒙古检察院了解到,日前,“检察直通车”来到阿尔山市明水河镇西口村办案,一场释法、讲情、有温度的沟通,让多年不来往的邻里二人冰释前嫌,重修旧好。

据介绍,72岁的白某与81岁的马某某均系阿尔山市明水河镇西口村村民,两人本是多年的好邻

居,后因一些琐事激化矛盾,断绝往来。2020年11月,白某某和马某某再次因琐事发生口角,大打出手,厮打过程中白某某致马某某轻伤二级。公安机关以白某某涉嫌故意伤害罪移送阿尔山市检察院审查起诉。

受理案件后,承办检察官多次前往当事人家中释法说理,安抚情绪激动的被害人,两家从最开始的“剑拔弩张”,到双方都

有了和解意愿并最终达成刑事和解。

8月13日,阿尔山市检察院召开公开听证会。承办检察官考虑当事人年岁高、行动不便、路途遥远等情况,借助“哈伦·小驿”生态旅游检察车,把听证会开到了被害人家门口,通过连接视频录像设备对此次听证会进行全程监督留证,并邀请人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表作为听证员参加,以

群众看得见的方式,把化解矛盾纠纷落到实处。

听证会上,承办检察官认为犯罪嫌疑人白某某的行为已构成故意伤害罪,鉴于其在案发后如实供述,自愿认罪认罚,并对被害人进行了赔偿,获得了谅解,拟对白某某作出相对不起诉决定。各听证员在场外评议后,一致同意检察机关作出的相对不起诉处理。最终两人接受调解。



检察听证会开到家门口

怀疑被戴“绿帽”一男子残忍杀妻

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义)

8月16日,一甘肃籍打工男子因怀疑妻子有外遇,残忍杀害妻子并割下头颅,令人发指。乌拉特前旗警方在上级公安部门的支持和群众帮助下,24小时侦破了芙蓉沟恶性杀人案。

8月16日12时15分,乌拉特前旗额尔登布拉格苏木芙蓉沟一工棚内发生一起命案,一女子被残忍杀害,犯罪嫌疑人不知去向。接到报警后,乌拉特前旗公安局立即启动命案侦破机制,同时上报旗委、政府和市公安局。旗公安局相关领导及时组织刑侦、情报、网安及派出所民警赶赴现场展开勘查及调查走访工作,围绕犯罪嫌疑人可能逃跑的线路进行搜寻、追捕,同时启动火车站、汽车站、高速公路出口等8个堵卡点,安排乌拉山城区及现场周边派出所对当地宾馆、饭店等场所进行清查。

经现场勘验、走访调查,确定犯罪嫌疑人系甘肃籍民工马某某。乌拉特



摄影/王敏捷

前旗公安局迅速成立专案组,制定侦破方案,当即对犯罪嫌疑人马某某进行上网追逃,同时发布悬赏公告。经专案组分析研判认为,犯罪嫌疑人很可能藏匿在山沟中。17日一早,专案组抽调100余名民警分别从乌拉山山前、山后展开搜山与合围,同时依靠当地牧民群众,发挥人熟地熟的优势,组织民兵群众在案发周边20余公里的山沟内走访查找。各走访排查组徒步翻山越岭,于12时在一山坳中将犯罪嫌疑人马某某抓获(如图)。

经过民警进一步审讯,8月18日,犯罪嫌疑人马某某供述:其与郑某某(甘肃籍)系夫妻关系,于今年6月份来到额尔登布

拉格苏木芙蓉沟一矿区打工。近几个月来,郑某某对马某某逐渐产生反感,多次提出离婚,同时,马某某怀疑郑某某与一名工友有不正当关系。8月15日晚,郑某某再次提出离婚,次日10时许,马某某在打工期间借口胃疼需要吃药,回到居住的工棚内,向郑某某请求不要离婚,被郑某某拒绝,马某某遂用工棚门口的斧头击打郑某某头部,后用菜刀将受害人头颅割下,携带受害人头颅潜逃至山中。由于案发后公安机关及时布控,马某某潜逃无望之下寻求自杀未果,直至被公安民警和当地牧民群众搜山抓获。

目前,该案还在进一步审理中。

盗窃营业款两万多 一饭店职工被刑拘

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

利用工作便利,呼和浩特市一饭店职工利用店内收银管理漏洞,频繁盗窃店内营业款达两万余元,8月16日,新城区公安分局成功抓获犯罪嫌疑人谭某某。

新城区公安分局刑侦大队二中队接到邱某报警

称,其经营的饭店近期内营业款被盗,被盗钱款高达两万余元。接警后,民警通过走访店内工作人员、查看店内监控等措施,将店内职工谭某某列为重点嫌疑对象。民警立即对嫌疑人谭某某的活动轨迹进行追踪研判,终于锁定嫌疑人落脚点。8月16日中午,民警在赛罕区某公寓

将犯罪嫌疑人谭某某当场抓获。

经查,犯罪嫌疑人谭某某在饭店打工期间,利用工作便利,频繁盗窃店内营业款两万余元,犯罪嫌疑人谭某某对自己的犯罪事实供认不讳,目前,犯罪嫌疑人谭某某已被刑事拘留,案件在进一步办理之中。

酒后偷盗成人用品 这名男子自称受图画诱惑

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠)

呼和浩特一男子酒后走进一家24小时无人售货成人用品店,休息片刻后,便对店内机器进行破坏并盗窃物品。他的这一举动被店主李先生从监控中看到,李先生随即报警。8月17日,记者从呼和浩特市玉泉区公安分局小召前街派出所了解到,嫌疑人金某因涉嫌盗窃已被抓获并对其进行行政拘留。

8月初,李先生在手机上查看店内监控时,看到店内柜台玻璃被一名男子打破,柜内物品也被拿走,随后他提取了监控,并报警求助。小召前街派出所民警赶到现场后,通过调取周边沿路的监控录像及店内监控,发现了嫌疑人的行动轨迹。监控显示,身穿黑色衣服的男子进入成人用品店后,一边抽烟一边徘徊,几分钟后,他坐在地上并望着墙发呆,随后

他起身来到自助机前,一边观察门外是否有人,一边对机器进行破坏,并将柜内物品取出,装进口袋和手提袋内后离开。

接警后,警方根据该男子所穿的服装将嫌疑人金某抓获。嫌疑人金某是一名90后。审讯中,金某供述,事发当日,他酒后来到成人用品店,看到店内的图画后,一时冲动实施了盗窃行为。目前,金某因涉嫌盗窃被行政拘留。

一女子想网贷30万 结果被骗76万

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

8月13日中午,呼和浩特市武川县公安局民警在石家庄市桥西区将犯罪嫌疑人陈某某成功抓获,至此一起涉案金额76万余元的网贷诈骗案告破。

今年5月9日,武川县公安局刑警大队反诈中队接到受害人帅某某报案称,自己本来想通过网贷贷款30万元,结果反而被诈骗76万余元。案发后,内

蒙古自治区公安厅高度重视,将此案列为厅督办案件,在呼和浩特市公安局反诈中心的协调配合下,经过市县两级公安机关积极研判、周密部署,武川县公安局反诈中队民警迅速开展查询、止付、冻结等一系列相关工作,对资金进行再分析再研判,从数以万计的银行流水明细中查找出涉案嫌疑人的账户流水信息,在保留好原始电子数据后,锁定涉案嫌疑人陈某某。

8月12日,陈某某在河北省石家庄市出现,民警连夜驱车奔赴河北省石家庄市将陈某某抓获。

审讯中,起初犯罪嫌疑人陈某某以各种理由拒不承认,但在大量证据面前,陈某某最终对自己出租银行卡非法获利的犯罪事实供认不讳。8月14日,犯罪嫌疑人陈某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被警方依法予以刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

贵重物品遗忘车筐内 民警连夜寻回

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

8月16日,呼和浩特市的王女士来到呼和浩特市新城区公安分局新华东街派出所,向民警送上一面印有“人民好警察 百姓贴心人”的锦旗,对民警帮助她找回装有贵重物品的包表示感谢。

8月12日22时许,新新华东街派出所民警接到市

民王女士的求助,称自己遗失了一个装有贵重物品的包,包中的硬盘里有公司特别重要的数据。原来,王女士出门时骑了一辆共享单车,并将随身携带的包放在车筐内,因为赶时间,她到达目的地后就着急走了,却忘了车筐内的包。两个小时后,她才想起来包落在共享单车上,她急忙赶回停车地

点寻找,可发现共享单车早就不见了。

了解情况后,民警为尽快帮王女士找回丢失的包,连夜调取沿途周边监控视频进行查看,最终发现一男子将放有包的共享单车骑走了。民警随即寻找联系到该男子,该男子把包交给了警方。8月13日凌晨2时,民警将包完好无损地交还给失主王女士。